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Mest­na ob­či­na Novo mesto v part­nerstvu z 
19 ob­či­nami Jugovzhod­ne Sloveni­je izvaja tri­
let­no operaci­jo »Vzpostavi­tev katastrov GJI v 
JVSLO« (gospodarske javne infrastrukture). 
Skupna vred­nost operaci­je je 300.000 EUR. 
Za izved­bo operaci­je je na 3. javnem razpi­su 
»Razvoj regij« pri­dobi­la 212.499 EUR sred­
stev iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. 
Operaci­jo delno fi­nanci­ra Evropska uni­ja, 
in si­cer iz Evropskega sklada za regionalni 
razvoj. Operaci­ja se izvaja v okvi­ru Operativ­
nega programa krepi­tve regionalnih razvojnih 
potencialov za ob­dob­je 2007 – 2013, razvojne 
priori­tete »Razvoj regij«, pred­nost­ne usmeri­
tve »Regionalni razvojni programi«.
Kaj je Gos­podar­ska jav­na infrastruktura? 
(GJI)
Med GJI spadajo omrež­ja in naprave, ki zado­
voljujejo osnovne človekove potrebe (oskrba 
z vodo in energi­jo, ravnanje z od­pad­ki, pro­
met­no omrež­je, zagotavljanje sodob­nih teleko­
muni­kacijskih naprav). Je eden temeljnih meril 
razvi­tosti vsakega okolja in eden temeljev 
bodoče gospodarske rasti. Operaci­ja izgrad­
nja ob­jektov GJI je zelo pomemben segment 
razvojnih programov na ravni ob­čin in regij. 
Urejen in primer­ljiv kataster GJI je po­
memben za skladen regionalni razvoj!
Kakovosten kataster GJI je temelj za dobro 
gospodarjenje z GJI. Z vzpostavljeno evi­den­
co so ažurni podat­ki o ob­jektih GJI ved­no na 
razpolago. Ob­či­na in izvajalci gospodarskih 
javnih služb imajo tako pregled nad stanjem 
v prostoru. Urejeni podat­ki so pogoj tudi 
za druge aktivnosti povezane z GJI, kot so 
prostorsko načrtovanje, urejanje stvarno 
pravnih razmerij na zemljiš­čih, kjer poteka 
GJI, bi­lanca ob­či­ne, opti­mi­zaci­ja delovanja 
in fi­nanci­ranja javnih služb in številna druga 
področja.
Razlogi za izvedbo
Evi­denti­ranje, vzpostavi­tev in vodenje po­
dat­kov GJI omogoča pri­kaz zasedenosti in 
opremljenosti prostora z ob­jekti javne infra­
strukture. Je pod­laga za od­loči­tve vezane na 
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razvoj in upravljanje gospodarskih javnih 
služb, kot tudi za od­loči­tve na področju grad­
nje in načrtovanja prostora. Vpis v zbirni 
kataster GJI je zakonska ob­veza ob­či­nam (Za­
kon o prostorskem na­črtova­nju (Ur.l.RS 
33/2007) in Pra­vil­nik o vsebini in na­činu 
vodenja zbir­ke podatkov o dejanski rabi 
prostora (Ur.l.RS, 9/04)). Država potrebuje 
le osnovne podat­ke, ki jih vodi v zbirnem kata­
stru GJI ob­či­ne, izvajalci gospodarskih javnih 
služb, pa za dobro gospodarjenje potrebujejo 
bolj podrob­ne podat­ke. 
Na­čin iz­ved­be 
Pri izved­bi operaci­je bodo sodelovali vsi ključ­
ni akterji s področja GJI (pred­stavni­ki ob­čin 
zadolženi za GJI, pred­stavni­ki izvajalcev gos­
podarskih javnih služb,...) na ob­močju regi­je 
JV Sloveni­ja. S tem bo zagotovljeno, da bodo 
rezultati operaci­je pri­lagojeni uporab­ni­kom in 
da bodo ključni akterji sposob­ni v pri­hod­nje 
sami vodi­ti katastre GJI. 

Stanje podatkov o GJI
Razli­ke stanja podat­kov GJI med posamezni­
mi ob­či­nami JV Sloveni­je so precejšne. Zaradi 
veli­ke koli­či­ne še neevi­denti­ranih podat­kov bo 
potreb­no v pri­hod­njih letih priori­tet­no uredi­ti 
stanje na področju vodovoda, kanali­zaci­je ter 
cest. Ocenjena vred­nost koli­či­ne podat­kov je 
cca. 2.100 km vodovoda, 500 km kanali­zaci­
je ter 2.700 km cest. Ocenjujemo, da okrog 
30% podat­kov vodovoda in 35% podat­kov 
kanali­zaci­je ni ustrezno evi­denti­ranih ter da na­
stajajo težave pri usklajenosti med ob­činski­mi 
od­loki o kategori­zi­ranih cestah, banko cest­nih 
podat­kov ter katastrom cest. Nekatere javne 
služ­be so v preteklosti že vzpostavi­le svoje 
geografske informacijske si­steme za vodenje 
katastrov GJI, vendar nobena služ­ba nima 
popolnega stanja podat­kov. 
Za potrebe regionalnega vi­di­ka katastra GJI 
bo izdelana analiza stanja ob­stoječih podat­kov 
GJI za vse ob­či­ne, ki v operaci­ji sodelujejo. 
Anali­za ob­stoječega stanja je ključna z vi­di­ka 

pri­merjave stanja med ob­či­nami in osnova za 
ovred­notenje celot­ne operaci­je na ni­voju regi­je. 
Anali­za stanja je nujno potreb­na, saj je na enem 
mestu nemogoče pri­dobi­ti ustrezne podat­ke o 
stanju podat­kov GJI po posameznih ob­či­nah 
in izvajalcih gospodarskih javnih služb.
Analiza stanja GJI bo osredotočena na ob­
jekte GJI, ki so v lasti ob­čin. V anali­zi bodo 
zajete ceste, vodovod, kanali­zaci­ja in javna 
razsvet­ljava ter dodat­no še javne in zelene 
površi­ne ter pokopališ­ča. 
Zunanji sodelav­ci pri operaciji

Ko­mu­na­la Novo me­sto 
d.o.o. (ana­li­za sta­nja)

Razvojni center Novo 
me­sto, Sve­to­va­nje in 
razvoj, d.o.o. (po­moč pri 
vo­de­nju, na­lo­ge informi­
ra­nja in ob­veš­ča­nja)

IGEA, razvoj, sve­to­
va­nje in sto­ri­tve s po­
dročja geo­grafskih in­
forma­cijskih si­ste­mov, 

d.o.o. (vzpo­sta­vi­tev si­ste­ma GJI, pre­nos po­datkov 
v zbirni ka­ta­ster GJI, sve­to­va­nje in vzpo­sta­vi­tev 
si­ste­ma redne­ga evi­denti­ra­nja/vzdrže­va­nja)

Vsebina operacije
Na ob­močju vseh sodelujočih ob­čin bodo 
izvedene vse potreb­ne aktivnosti (zbi­ranje, 
urejanje, dopolnjevanje podat­kov), da se za­
gotovi popolno trenut­no stanje podat­kov o 
vodovodu, kanali­zaci­ji in cestah. Z izved­bo 
operaci­je bomo zagotovi­li tudi prenos po­
dat­kov GJI (vodovod, kanali­zaci­ja in ceste) 
v zbirni kataster GJI. Na osnovi natančne 
anali­ze procesov, pri­prave ini­cialnega stanja 
podat­kov ter posredovanja teh podat­kov v 
zbirni kataster GJI bo za vsako ob­či­no zago­
tovljen si­stem za vzdrževanje podat­kov GJI, 
ki bo v pri­hod­nje omogočal delo z ažurni­mi 
podat­ki tako na ravni izvajalca gospodarske 
javne služ­be (GJS), ob­či­ne kot tudi Geodet­ske 
uprave RS (zbirni kataster GJI). 
Prvi korak v smeri dobrega gospodarjenja z 
GJI v regi­ji je zagotovo vzpostavi­tev ustreznih 
evi­denc GJI. Operaci­ja, ki traja od leta 2008 
do 2010, bo zagotovi­la ustrezne rezultate, ki 
bodo pri­pomogli k boljšemu gospodarjenju 
z GJI v pri­hod­nje.
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